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vaststellingsovereenkomst geen afspraak wordt gemaakt die de (voormalig) medewerker 

belet om te spreken over het gemelde vermoeden van een misstand. 

 Geen mededelingen te doen over de inhoud van financiële afspraken die door Defensie en 

melders van een vermoeden van een misstand zijn gemaakt en vastgelegd in een 

vaststellingsovereenkomst. 

 De Kamer te informeren dat de termijn van de ingestelde Commissie van Onderzoek en 

Advies naar aanleiding van meldingen van het vermoeden van misstanden bij de afdeling 

onderzoek van de COID (Kamerstukken 36 200 X nr. 50 en 66) verlengd is tot in juni 2023. 

De Commissie vroeg hierom, om zo het onderzoek zorgvuldig te kunnen afronden. 

 Zich niet te herkennen in het predicaat dat er een repressieve groepscultuur bij Defensie zou 

heersen. 

 De analyse van de vragensteller dat de COID onvoldoende onafhankelijk is niet te delen. U 

herhaalt daarbij de positionering en bevoegdheden van de COID. 

 Dat Defensie reeds over een onafhankelijk meldpunt beschikt, namelijk het MID. Daarnaast 

is er het onafhankelijke Huis voor Klokkenluiders. 

Toelichting 
Financiële overwegingen 

De inhoud van bijgevoegde Kamerbrief heeft geen financiële consequenties. 

Juridische overwegingen 

Het antwoord op vraag 2 is op verzoek van het Openbaar Ministerie ter inzage aan hen voorgelegd. 

Communicatie 

DCo stelt een lijn van woordvoering op.  

Naar aanleiding van de berichtgeving in NRC plaatste Defensie op 24 april een bericht op intranet. 

Daarin zijn de manieren voor medewerkers om een mogelijke integriteitsschending of een mogelijke 

misstand bespreekbaar te maken of te melden nogmaals onder de aandacht gebracht. 

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 

Geen. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

 

 

 




